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mnotesa Martin'a Davis'a (=DPRM-teopema)

Mnotesa M. Davis’a (DPRM-Tteopema). Kaxgoe
nepeqncanmMoe MHOXECTBO SIBSIETCS ANOGAHTOBLIM.

Teopema (Davis-Putnam-Robinson [1961]). Kaxgoe
nepesancanmoe MHoXecTeo MM MMeeT 3KCMOHEHUNALHO
ANohaHToOBO npeAcTasaeHne

(a1,...,ap) €M<=
<~ Elxl...xm{EL(al,...,a,,,xl,x2,...,xm) =
= ER(al,...,a,,,Xl,Xg,...,Xm)}

a=b" << 3Ix1...xm{P(a,b,c,x1,...,xm) =0}
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PekyppeHTHble nocnefoBaTeNbHOCTI BTOPOro MOpPsiiKa

ab(O) =0 ab(l) =1 ab(n+2) = bab(n+1)fozb(n) b>2

0<l<ap2)< - <ap(n) <ap(n+1)<...
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PekyppeHTHble nocnefoBaTeNbHOCTI BTOPOro MOpPsiiKa

ag(O), ag(l), v ,ag(n), e

0,1,2,3,4,5,. ..

az(n+2) = 2a2(n+1)—a2(n)
= 2(n+1)—n



PekyppeHTHble nocnefoBaTeNbHOCTI BTOPOro MOpPsiiKa

ag(O), ag(l), v ,ag(n), e

0,1,2,3,4,5,. ..

a2(n + 2) = 2a2(n -+ 1) — ag(n)
= 2(n+1)—n
= n+2



OuodanTosocTs nocnegosatensHoct ap(k)

OcHosHas nemma. CywjectByer mHorodnen Q(x, b, k,xi, ..., xm)
TaKoW 4TO

b>4& x=ap(k) <= Ixt ... xm{Q(x, b, k,x1,...,xm) =0}



OuodanTosocTs nocnegosatensHoct ap(k)

OcHosHas nemma. CywjectByer mHorodnen Q(x, b, k,xi, ..., xm)
TaKoW 4TO

b>4& x=ap(k) <= Ixt ... xm{Q(x, b, k,x1,...,xm) =0}

(b—1)" < ap(n+1) < b" < appa(n+1) < (b+1)"
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MaTpuyHoe npeacraBneHue

ap(0) =0 ap(l)=1 ap(n+2) = bap(n+1)— ap(n)

Ay(n) = <ab(n +1)  —ap(n) >
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XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

det(Ap(n)) = ad(n) — ap(n+ Dap(n - 1)
= aj(n+1) = bay(n + L)ap(n) + aj(n)



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

det(Ap(n))

a2 (n) — ap(n+ Dap(n — 1)
ap(n+1) = bap(n + L)ap(n) + ap(n)
az(n —1) — bap(n — Dag(n) + i (n)

det(W7)
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XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

det(As(n) = a3(n) — ap(n+ Lap(n — 1)
2

= a2(n+1) - bay(n+ ay(n) + a3(n)
= ai(n—1) — bay(n — 1)ap(n) + a3(n)
= det(V})



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

det(Ap()) = o(n) — ap(n+ Day(n — 1)
= ai(n+1) — bay(n+ 1)ap(n) + a3(n)
= ai(n—1) — bay(n — 1)ap(n) + a3(n)
= det(V})
= (detWp)”



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

det(Ap(n)) = a3(n) — ap(n+1)ap(n — 1)
= ai(n+1) — bay(n+ 1)ap(n) + a3(n)
= ai(n—1) — bay(n — 1)ap(n) + a3(n)
= det(V})
= (detWp)”
=1



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

det(Ap(n) = a3(n) — ap(n+ Da(n—1)
= aj(n+1) = bay(n + L)ap(n) + aj(n)
= ai(n—1) — bay(n — 1)ap(n) + a3(n)
= det(V})
= (detWp)”
=1
X2 —bxy+y?=1
{x:ab(n+1) {x:ab(n—l)
y = ap(n) y = ap(n)



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

Nemma. Ecm x?> — bxy + y? = 1, To HaiigeTcs yncio n Takoe, 4To

{x:ab(n—i—l)

y = ap(n)

x = ap(n)

nnan »xe {y:ab(n+1)



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

Nemma. Ecm x?> — bxy + y? = 1, To HaiigeTcs yncio n Takoe, 4To

{x:ab(n—i—l)

y = ap(n)

x = ap(n)

nnan »xe {y:ab(n+1)

Nemma. Ecim x? — bxy + y?> =1 u y < X, To HaiigeTcs yucao n
Takoe, 4t0 X = ap(n+ 1), y = ap(n).
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Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m
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Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m

HokasaTtenbcTBso.

m=n+ k¢, 0<n<k

) (st et )

ap(m)  —ap(m—1)



CeoiicTBa 4eAMMOCTK
Jlemma. ai(k) | ap(m) = kap(k) | m
HokasaTtenbcTBso.
m=n+ k¢, 0<n<k

) (st et )

ap(m)  —ap(m—1)
—
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CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m

HokasaTtenbcTBso.

m=n+ k¢, 0<n<k

) (st et )

ap(m)  —ap(m—1)
—
— wngké

= wy(wh)"



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m

HokasaTtenbcTBso.

m=n+ k¢, 0<n<k

) (st et )

ap(m)  —ap(m—1)
—
ke
= Wp(wp)’
= Ap(n)Ap(k)



CeolicTBa 4ennMocTu

[Joka3aTenbcTso.

m=n+ k¢, 0<n<k

Ap(m) = (ab(m +1) —ap(m) )

ap(m)  —ap(m—1)
S
= WZ*”
= vjv)'
= Ap(n) A5 (k)

(o) (e

_ab(k)
—ap(k -1

)



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m

ap(m) —ap(m—1)

(ab(m +1)  —ap(m) ) _

(ab(” +1)  —ap(n) > (ab(k +1)

ap(n)  —ap(n—1)
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Jlemma. a2b(k) | ap(m) = kap(k) | m

(ab(m+1) —ap(m) );

ap(m) —ap(m—1)
ap(n+1)  —ap(n) ap(k +1) 0 ¢
( ap(n) —ap(n — 1)> < ’ 0 —oup(k — 1)) (mod ayp(k))

ap(m) = ap(n)al(k+1)  (mod ay(k))
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Jlemma. a2b(k) | ap(m) = kap(k) | m

(ab(m+1) —ap(m) );

ap(m) —ap(m—1)
ap(n+1)  —ap(n) ap(k +1) 0 ¢
( ap(n) —ap(n — 1)> < ’ 0 —oup(k — 1)) (mod ayp(k))

ap(m) = ap(n)al(k+1)  (mod ay(k))

ap(k) | ap(n)



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m

@Am+n —ap(m) );

ap(m) —ap(m—1)
ap(n+1)  —ap(n) ap(k +1) 0 ¢
( bab(n) —ab(z - 1)> < ’ 0 —ap(k — 1)) (mod ayp(k))

ap(m) = ap(n)al(k+1)  (mod ay(k))
ap(k) | ap(n)

m=n+ kt, 0<n<k



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m

@Am+n —ap(m) );

ap(m) —ap(m—1)
ap(n+1)  —ap(n) ap(k +1) 0 ¢
( bab(n) —ab(z - 1)> < ’ 0 —ap(k — 1)) (mod ayp(k))

ap(m) = ap(n)al(k+1)  (mod ay(k))
ap(k) | ap(n)

m=n+ kt, 0<n<k
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Ap(m) = A(k)

_ (ab(k+1) —ap(k) >f
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CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Ab(m) = Afy(k)

B <ab(k+1) —a(k) )f
ap(k)  —ap(k —1)

— <b04b(k) —ap(k—1)  —ap(k) )e
ap(k) —ap(k —1)



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Ap(m) = AL(k)
(ab(k~|—1) —ap(k) )f
ap(k)  —ap(k—1)

bap(k) — ap(k —1)  —ap(k) )‘
ap(k) —ap(k — 1)

_ [ab(k) (f 01> —ap(k—1) (cl) (j)r



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Ab(m) = Afy(k)

B (ab(k~|—1) —a(k) )g
ap(k)  —ap(k —1)

— <b04b(k) —ap(k—1)  —ap(k) )e
ap(k) —ap(k —1)

= [ab(k) (f 01> —ap(k —1) (é (1)>r

= [ap(k)Wp — ap(k —1)E]



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Ap(m) = Ap(k)
B (ab(k~|—1) —a(k) )g
ap(k)  —ap(k —1)

— <b04b(k) —ap(k—1)  —ap(k) )e
ap(k) —ap(k —1)

= [ab(k) (f 01> —ap(k —1) (é (1)>r

= [ap(k)Wp — ap(k —1)E]
L
= S} )adkgag k- 1w,

i=0



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Ap(m) = Ap(k)
B (ab(k~|—1) —a(k) )g
ap(k)  —ap(k —1)

— <b04b(k) —ap(k—1)  —ap(k) )e
ap(k) —ap(k —1)

= [ab(k) (f 01> —ap(k —1) (é (1)>r

= [ap(k)Wp — ap(k —1)E]
L
= S} )adkgag k- 1w,

i=0



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

(ab(m+1) —ap(m) >:

ap(m)  —ap(m—1)



CeoiicTBa 4eAMMOCTK
ap(m+1) —ap(m) B
(i sty =l

¢
N\ . .
= (1) )l (k)al T (k — 1)W!
o (Yo - 1

=



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

(wlm e alm) Y

ap(m)  —ap(m—1)
¢
= (] )adkaal k- 1),
i=0
= (—1)[oz£(k -1)E + (_1)571&1[)(/{)0&%—1(/{ — 1)V, (mod a%(k))



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

ap(m+1) —ap(m) B
( ap(m) —ab(m—1)> = Ap(m)
V4
= S ()bt k- 1
i=0
= (C1)ah(k—DE + (—1)Hay(k)a (k— 1), (mod a3(K))
(-1faik-1) (5 9) +
b

D) Hasag k- 1) (71 (mod a3



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

ap(m+1) —ap(m) B
( ap(m) —ab(m—1)> = Ap(m)
V4
= S ()bt k- 1
i=0
= (—Dfab(k— DE + (~1)Map(k)al (k- )W, (mod aZ(k))
(-1faik-1) (5 9) +
b

+H(=1)"Yap(k)al (k- 1) (1 _01> (mod a3 (k))

ap(m) = (=1)" Yap(k)al H(k—1) (mod a2(k))



CeoiicTBa 4eAMMOCTK

Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m

ap(m) = (1) Yap(k)al H(k —1) (mod a3(k))
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Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m

ap(m) = (1) Yap(k)al H(k —1) (mod a3(k))

(k) | oy (k— 1)
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Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m
ap(m) = (1) Yap(k)al H(k —1) (mod a3(k))
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Nemma. a3 (k) | ap(m) = kap(k) | m
ap(m) = (1) Yap(k)al H(k —1) (mod a3(k))
ap(k) | Lay (k= 1)

ap(k) | £



Hogble cBolicTBa A€NMMOCTM
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Hogble cBolicTBa A€NMMOCTM

JNemma (pokasaHHas).

ap(k) | ap(m) = kap(k) | m

Nemma (obpatHas).

kap(k) | m = aj(k) | ap(m)



Hogble cBolicTBa A€NMMOCTM

JNemma (pokasaHHas).

ap(k) | ap(m) = kap(k) | m

Nemma (obpatHas).

kap(k) | m= a%(k) | ap(m)

m =kl = ap(m) = (—1)" May(k)al (k= 1) (mod a?(k))



Hogble cBolicTBa A€NMMOCTM

JNemma (pokasaHHas).

ap(k) | ap(m) = kap(k) | m

Nemma (obpatHas).

kap(k) | m= a%(k) | ap(m)

m =kl = ap(m) = (—1)" May(k)al (k= 1) (mod a?(k))



[NepBbiii war
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(x,k) €My <= x = ap(k)

az(n) =n



[NepBbiii war

xeEMy, <= xe{0,1,b,...,ap(n),..

— TP -—bxy+y>=1}

(x,k) €My <= x = ap(k)

az(n) =n

My = {(kk):keN}

-}



[NepBbiii war

xeEMy, <= xe{0,1,b,...,ap(n),..

— TP -—bxy+y>=1}

(x,k) €My <= x = ap(k)

az(n) =n

-}



[NepBbiii war

xeEMy, <= xe{0,1,b,...,ap(n),..

— TP -—bxy+y>=1}

(x,k) €My <= x = ap(k)

az(n) =n

Mo = {(kK):keN}
= {{aa(k),a2(k)) : k € N}
= {{x,x) : x € My}

-}



[NepBbiii war

xeEMy, <= xe{0,1,b,...,ap(n),..

— TP -—bxy+y>=1}
(x,k) €MNp <= x = ap(k)
az(n) =n

Ny = {(k,k): keN}
= {{aa(k),az(k)) : k € N}

= {{x,x) : x € My}

M, = {{a(k), apk) : k € N}

-}



[NepBbiii war

xeEMy, <= xe{0,1,b,...,ap(n),..

— TP -—bxy+y>=1}

(x,k) €My <= x = ap(k)

az(n) =n

Mo = {(kK):keN}
= {{aa(k),a2(k)) : k € N}
= {{x,x) : x € My}

M, = {{a(k), apk) : k € N}
= {{x,x):x € Mp}

-}



Bropoii war

Ny, = {(ap(k),ap(k)) : k € N}



Bropoii war

Ny, = {{aw(k),ap(k)) : k € N}
= {(x,x) : x € M}
Ny = {(ap(k),az(k)): k € N}



CpaBHeHune nocsiefoBaTebHOCTEN

ap(0)=0 ap(l)=1 ap(n+2)=>bay(n+1)—ay(n)
ab//(O) =0 ab//(l) =1 abu(n =+ 2) = bHOébu(n + 1) — ab//(n)

b'=b (mod b —b")



CpaBHeHune nocsiefoBaTebHOCTEN

ap(0)=0 ap(l)=1 ap(n+2)=>bay(n+1)—ay(n)
ab//(O) =0 ab//(l) =1 ab//(n =+ 2) = bHOébu(n + 1) — ab//(n)

b'=b (mod b —b")

ap(n) = aw(n) (mod b’ — b")



PyHKUMM Tem 1 arem

z=rem(y,x) <= y =z (mod x)&z <x—1



PyHKUMM Tem 1 arem

z=rem(y,x) <= y =z (mod x)&z <x—1

z =arem(y,x) <= (y =z (mod x) or y = —z (mod x))&2z < x



CpaBHeHune nocsiefoBaTebHOCTEN

b' = b (mod b —b")



CpaBHeHune nocsiefoBaTebHOCTEN

b' = b (mod b —b")

apr(n) = ay(n) (mod b’ — b")
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b' = b (mod b —b")

apr(n) = ay(n) (mod b’ — b")



CpaBHeHune nocsiefoBaTebHOCTEN

b' = b (mod b —b")

apr(n) = ay(n) (mod b’ — b")

rem(ayp(n), b’ — b”) = rem(ay (n), b’ — b")



CpaBHeHune nocsiefoBaTebHOCTEN

b' = b (mod b —b")

apr(n) = ay(n) (mod b’ — b")

rem(ayp(n), b’ — b”) = rem(ay (n), b’ — b")



CpaBHeHune nocsiefoBaTebHOCTEN

b' = b (mod b —b")

apr(n) = ay(n) (mod b’ — b")

rem(ayp(n), b’ — b”) = rem(ay (n), b’ — b")

apr(n) = rem(ay(n), b’ — b") provided apr(n) < b —b"



Bropoii war

Ny, = {(ap(k),ap(k)) : k € N}



Bropoii war

M, = {{as(k), ap(k)) - k € N}
= {(x,x) : x € M}

Ny = {lap(k),az(k)) : k € N}

N = {(x,rem(x,b—2)):x € My}



Tpetuii war

Ny = {(x,rem(x,b—2)): x € M}



Tpetuii war

Ny = {(x,rem(x,b—2)): x € M}

Ny = {(rem(x, B — b),rem(x, B —2)) : x € Mp}



[NeproanyHocTb

ap(0), ap(1),. ..

,ab(n), e



[NeproanyHocTb

ap(0) (mod v), ap(l) (mod v),...,ap(n) (mod v),...



[NeproanyHocTb

ap(0) (mod v), ap(l) (mod v),...,ap(n) (mod v),...

ap(m) = ap(m+p) (mod v)



[NeproanyHocTb

ap(0) (mod v), ap(l) (mod v),...,ap(n) (mod v),...

ap(m+ p) (mod v)
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[NeproanyHocTb

ap(0) (mod v), ap(l) (mod v),...,ap(n) (mod v),...

ap(m) = ap(m+p) (mod v)
ap(m+1) = ap(m+1+p) (mod v)
ap(m+2) = ap(m+2+p) (mod v)
ap(m+3) = ap(m+3+p) (mod v)



[NeproanyHocTb

ap(0) (mod v), ap(l) (mod v),...,ap(n) (mod v),...

ap(m—1) = ap(m—1+p) (mod v)
ap(m) = ap(m+p) (mod v)
ap(m+1) = ap(m+1+p) (mod v)
ap(m+2) = ap(m+2+p) (mod v)
ap(m+3) = ap(m+3+p) (mod v)



[lepuogmyHocTb

ap(0) (mod v), ap(l) (mod v),...,ap(n) (mod v),...

ap(m—1) = ap(m—1+p) (mod v)
ap(m) = ap(m+p) (mod v)
ap(m+1) = ap(m+1+p) (mod v)
ap(m+2) = ap(m+2+p) (mod v)
ap(m+3) = ap(m+3+p) (mod v)
ap(n) = ap(n+p) (mod v)



CneyumnanbHblii neprog,

ap(0) = ap(0) =0 (mod v)
ap(l) = ap(l) =1 (mod v)
ap(m) = ap(m) (mod v)
ap(m+1) = ap(m—1) (mod v)
ap(m+2) = ap(m—2) (mod v)
ap(m+3) = ap(m—3) (mod v)
ap(2m—1) = ap(1) (mod v)
ap(2m) = ap(0) =0= —a,(0) (mod v)
ap(2m+1) = ap(—1)=-1=—ap(l) (mod v



CneunanbHblii nepnog

ap(2m)
ab(2m + ].)
ap(2m+2)

ap(2m+ n)

ab(4m + n)

ap(0) =0 = —ap(0) (mod v)
ap(—1) = =1 = —ayp(1) (mod v)
—ap(2) (mod v)

—ap(n) (mod v)

—ap(2m + n) = ap(n) (mod v)



CneyumnanbHblii neprog,

ap(2m) = «ap(0) =0= —ap(0) (mod v)
ap(Pm+1) = ap(—1) = -1=—ap(l) (mod v)
ap(Cm+2) = —ap(2) (mod v)
ap(2m+n) = —ap(n) (mod v)
ap(dm+n) = —ap(2m+ n) = ap(n) (mod v)

Mpn v = ap(m+ 1) — ap(m — 1) nocnegosatensHocTb ap(0)
(mod v), ap(1) (mod v),...,ap(1l) (mod v),... umeet nepnog
ONnHbl 4m



CneyumnanbHblii neprog,

ap(2m)
ab(2m =+ ].)
ap(2m+2)

ap(2m+ n)

ap(dm+n) =

ap(0) = 0= —ap(0) (mod v)
ap(—1) = =1 = —ap(1) (mod v)
—ap(2) (mod v)

—ap(n) (mod v)

—ap(2m + n) = ap(n) (mod v)

Mpn v = ap(m+ 1) — ap(m — 1) nocnegosatensHocTb ap(0)

(mod v), ap(1) (mod v),...

,ap(1) (mod v),... umeet neprnog

AAnHbL 4m, a NOCNef0BaTENBHOCTb
arem(ap(0), v), arem(ap(1),v),. .., arem(ap(n),v),... nmeer

nepuog ANuHbl 2m.
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YHeTBepTbIli Wwar

Ny = {(rem(x, B — b),rem(x, B —2)) : x € Mg}

N, = {(arem(x,v),arem(x,B —2)) : x € Mg}

v=ap(m+1) —ap(m—-1)

v|B—b
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[MaTein war

mz*** — {<arem(x’ V)7 aI‘eIn(X7 b— 2)) X € mB}

v=ap(m+1)—ap(m-1)

v|B—b

mz**** — {(arem(x, v)’ arem(x, u)) X € {)JIB}

ulB—-2
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KntoyeBas naes

N, = {(arem(x, v),arem(x, v)) : x € Mg}

v=ap(m+1)—ap(m—-1) v|B—b ulB-2
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KntoyeBas naes

N, = {(arem(x, v),arem(x, v)) : x € Mg}

v=ap(m+1)—ap(m—-1) v|B—b ulB-2

[MTocnepoBaTensHoOCTb
arem(apg(0),v),arem(ag(l),v),...,arem(ag(n),v),...
NMeeT nepuog ANuHbI 2m; NoCAeA0BaTENbHOCTb
arem(ag(0), u),arem(ag(1l), u),...,arem(ag(n), u),...
NMeeT Neprog ANNHbI U; Mbl XOTUM, 4TOBbI U | m.

u= ap(¥) u?|ap(m)



OcHoBHas nemma. [nsa moboro 4ncna b, Takoro uto b > 4, n
sobbix 4ucen x u k, paBeHctso x = ap(k) umeer mecto Torga n

TOJIbKO TOr[a, Korga CywecTBytoT qucna B,r,s, t,u, v, X, Y Ttakue,
47O

u? — but + t? =1,
s —bsr+r? =1,
r<s,
s,

v =bs —2r,
v|B-—b,
ulB-2,

B >4,

X2 - BXY +Y?=1,
2x < u,

x = arem(X, v),

k = arem(X, u).



YacTb “Torga”

Ecan b > 4 w qucna x, k,B,r,s, t,u, v, X, Y ygosnerBopsiot
YCA0BUAM

v — but+t> =1,

s — bsr+r?=1,

r<s, v = bs — 2r,
s,
B > 4, X2 - BXY +Y?=1,
v|B—b,
u|B -2,
2a < u,

x = arem(X, v),
k = arem(X, u).

10 X = ap(k).
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YacTb “Torga”

w—but+t>=1 = u=ayl)

s —bsr+rP=1, r<s = s=ay(m), r=ay(m-1)

v=>bs—2r = v =bay(m)—2ap(m—1)
= v:ab(m+1)—ab(m—1)
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YacTb “Torga”

w—but+t>=1 = u=ayl)

s —bsr+rP=1, r<s = s=ay(m), r=ay(m-1)

v=>bs—2r = v =bay(m)—2ap(m—1)
= v:ab(m+1)—ab(m—1)

s = (a(0))? | an(m)



YacTb “Torga”

w—but+t>=1 = u=ayl)

s —bsr+rP=1, r<s = s=ay(m), r=ay(m-1)

v=>bs—2r = v =bay(m)—2ap(m—1)
= v:ab(m+1)—ab(m—1)

s = (a(0))? | an(m)

= ulm
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YacTb “Torga”

B>4&X? - BXY +Y? =1 = X=ag(n)
= X = ap(n) (mod B — b)
= X=n (mod B—-2)

vi|B—b = X=ap(n) (modv),



YacTb “Torga”

B>4&X? - BXY +Y? =1 = X=ag(n)
= X = ap(n) (mod B — b)
= X=n (mod B—-2)

vi|B—b = X=ap(n) (modv),
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YacTb “Torga”

B>4&X? - BXY +Y? =1 = X=ag(n)
= X = ap(n) (mod B — b)
= X=n (mod B—-2)

vi|B—b = X=ap(n) (modv),

ulB-2 = X=n (modu)
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YacTb “Torga”

Let j = arem(n,2m), that is,
n=2(m+=j, j<m

Ap(n) = Wy
w2€m:|:j
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YacTb “Torga”

Let j = arem(n,2m), that is,

n=2(m+=j, Jj<m

Ap(n) = Wy
20metj
= y2md
m127¢ j
= [P vy

= [[As(m)P] TA ()1
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YacTb “Torga”

Ap(n) = [[As(m)] TAs ()
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YacTb “Torga”

Ap(n) = [[As(m)] TAs ()

_ (ap(m+1) —ap(m)
Ap(m) = ( ap(m) —Oéb(m—l)>

_(—ab(m—l) up(m) ) (mod v)

—ap(m)  ap(m+1)



YacTb “Torga”

Ap(n) = [[As(m)] TAs ()

ab(m+ ].) —ab(m)

- ( arp(m) —ab(m—1)>
_(—ab(m—l) arp(m) ) (mod v)

—ap(m)  ap(m+1)

~[Ap(m)] ™!

—E (mod v)
+[A() (mod v)



YacTb “Torga”

Ap(n) = [[As(m)] TAs ()

A(m) = (ab(m+1) —ap(m) >

ap(m)  —ap(m—1)

_(—ab<m—1) up(m) ) (mod v)

—ap(m)  ap(m+1)

— —[A(m)] !
[Ay(m)]? = —E (mod v)
Ap(n) = A (mod v)

X = ap(n) = +ap(j) (mod v)



YacTs “Torga”

x = arem(X, v) = a(j)
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x = arem(X, v) = a(j)

2a(j) < 2ap(m) < (b —2)ap(m) < bap(m) —2ap(m—1)=v

k = arem(X, u) = arem(n, u) = j



YacTb “Torga”

x = arem(X, v) = a(j)

2a(j) < 2ap(m) < (b —2)ap(m) < bap(m) —2ap(m—1)=v

k = arem(X, u) = arem(n, u) = j

2 <2ap(j)=2x<u



YacTb “Torga”

x = arem(X, v) = a(j)

2a(j) < 2ap(m) < (b —2)ap(m) < bap(m) —2ap(m—1)=v

k = arem(X, u) = arem(n, u) = j

2 <2ap(j)=2x<u

x = ap(k)



YacTb “Tonbko Torga’”

For every b > 4, x, k, if x = ap(k) then there are numbers
x,k,B,r,s, t,u,v,X,Y are such that

> — but+t> =1,

s — bsr+r? =1, r<s,
v = bs — 2r,
s,
B > 4, X2 — BXY 4+ Y? =1,
v|B—b,
u|B -2,
2x < u,

x = arem(X, v),
k = arem(X, u).
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YacTb “Tonbko Torga’”

u=ap(l),t=ap(l+1) = v*—but+t>=1
! Benmko = 2x < u
u=1 (mod 2)

s=ap(m+1), r=ap(m) = s —bsr+r’=1
= r<s
m=_(u = u’|s
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YacTb “Tonbko Torga’”

u=ap(l),t=ap(l+1) = v*—but+t>=1
¢ Benuko = 2x < u
u=1 (mod 2)

s=ap(m+1), r=ap(m) = s —bsr+r’=1
= r<s
m=_(u = u’|s

v= bs—2r >4ap(m)—2ap(m—1)



YacTb “Tonbko Torga’”

u=ap(l),t=ap(l+1) = v*—but+t>=1
¢ Benuko = 2x < u
u=1 (mod 2)

s=ap(m+1), r=ap(m) = s —bsr+r’=1
= r<s
m=_(u = u’|s

v= bs—2r >4ap(m)—2ap(m—1)
> Zab(m) >0



YacTb “Tonbko Torga’”
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YacTb “Tonbko Torga’”

B>4, v|B—-b, u|B-2

B=b (mod v), B=2 (mod u)

d|u

d|v

|s = dls
v=>bs—2r = d]|2r



Yactb “Tonbko Toraa”

B>4, v|B—-b, u|B-2

B=b (mod v), B=2 (mod u)

d|u

d|v

|s = dls
v=>bs—2r = d]|2r
u=1(mod2) = d|r



YacTb “Tonbko Torga’”

B>4, v|B-b,

ulB-2

B=b (mod v), B=2 (mod u)

u? s

v =bs—2r
u=1 (mod 2)
s2—bsr+r’=1

ULy

d|u
d|v
d|s
d|2r
dlr
d|1



YacTb “Tonbko Torga’”

B>4, v|B-b,

ulB-2

B=b (mod v), B=2 (mod u)

u? s

v =bs—2r
u=1 (mod 2)
s2—bsr+r’=1

R

d|u
d|v
d|s
d|2r
dlr
d|1
d=1



YacTb “Tonbko Torga’”

X =oap(k),Y =aplk+1) = X?—BXY+VY?=1



YacTb “Tonbko Torga’”

X = aB(k), Y = aB(k -+ 1)

x = arem(X, v)



YacTb “Tonbko Torga’”

X = aB(k), Y = aB(k + 1)

x = arem(X, v)

ag(k) ap(k) (mod B — b)
X x (mod B — b)
v|B—b=X = x (modv)



Yactb “Tonbko Toraa”

X = aB(k), Y = aB(k + 1)

x = arem(X, v)

ag(k) ap(k) (mod B — b)
X x (mod B — b)
vi|B—b=X = x (modv)

v= bs—2r >4ap(m)—2ap(m-—1)
> ap(m) = ap(lu)
> ap(l) = u>2x



YacTb “Tonbko Torga’”

X = aB(k), Y = aB(k + 1)

k = arem(X, u)



YacTb “Tonbko Torga’”

X = aB(k), Y = aB(k + 1)

k = arem(X, u)

ag(k) = az(k) (mod B — 2)
X =k (mod B —2)
ulB-2 = X =k (mod u)

2x < u



